
1 เขียนตัวเลขฮินดูอารบิกแสดงจำนวน หนึ่ง ตามแบบที่กำหนด

สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๒

หน�วยที่ ๖ การวัด ฝ.๖.๖ / ผ.๖

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

174

แบบฝึกหัด 6.6

1 อ่านน้ำ�หนักและเติมตัวเลขแสดงน้ำ�หนักในช่องว่าง

2 เขียนเข็มชี้น้ำ�หนักบนหน้าปัดตามน้ำ�หนักที่กำ�หนด

1)	 ข้าวโพดหนัก  6  ขีด

1)	 2)	 3)	

2)	 สาลี่หนัก  7  ขีด

	ผลไม้หนัก ............ ขีด   	 ส้มหนัก ............ ขีด   	 มังคุดหนัก ............. ขีด
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สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๑

หน�วยที่ ๖ การวัด ฝ.๖.๖ / ผ.๖

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

175
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3)	 เงาะหนัก  11  ขีด

5)	 ฟักทองหนัก  20  ขีด

4)	 น่องไก่หนัก  17  ขีด

6)	 ชมพู่หนัก  13  ขีด



สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๑

หน�วยที่ ๖ การวัด ฝ.๖.๗ / ผ.๗

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

179

3 เติมคำ�ตอบในช่องว่าง

	 กำ�หนดให้

	 น้อยหน่าหนัก  15  ขีด

ดังนั้น  มังคุดหนัก............................ขีด

ดังนั้น  ลองกองหนัก...........................ขีด

ดังนั้น  ลิ้นจี่หนัก...............................ขีด

ดังนั้น  ส้มหนัก.......................................กก.

1)	 มังคุดเบากว่าน้อยหน่า 3 ขีด

3)	 ลองกองเบากว่าลิ้นจี่ 5 ขีด

5)	 ..................................................... หนักที่สุด

2)	 ลิ้นจี่หนักเท่ากับมังคุด

4)	 ส้มหนักกว่ามังคุด 2 ขีด

6)	 ..................................................... เบาที่สุด



สถาบันส�งเสริมการสอนวิทยาศาสตร�และเทคโนโลยี (สสวท.)
๑๐

หน�วยที่ ๖ การวัด ฝ.๖.๖ / ผ.๖

ส ถ า บ ัน ส่ ง เ ส ร ิม ก า ร ส อ น ว ิท ย า ศ า ส ต ร์ แ ล ะ เ ท ค โนโ ล ย ี  ( ส ส ว ท . )

176

4 โยงเส้นจับคู่สิ่งของบนเครื่องชั่งกับบัตรบอกน้ำ�หนัก

4  ขีด

7  ขีด

1 กิโลกรัม 8  ขีด
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